

“避税天堂”挡不住“纳税法案” 78年《银行保密法》被“攻破”

瑞士同意向美“公开”其公民账户

新华社日内瓦12月4日电 瑞士联邦财政部4日发布公报称,根据瑞士与美国3日在华盛顿草签的一份协议,瑞士同意其金融机构执行美国“海外账户纳税法案”,向美国税务部门通报美国公民在瑞士境内金融机构账户的有关情况。

瑞士联邦财政部表示,根据双方协议,瑞士金融机构无需向美国

税务部门通报美国公民在瑞士的养老金、财产损失保险等账户信息。这一协议需经瑞士联邦议会上下两院批准方能生效,协议具体内容需待双方正式签字后才能予以公布。

瑞士已有78年历史的《银行保密法》严格保护客户隐私,这使瑞士成为吸收离岸财富最多的国家之一。瑞士也因其银行业保密制度缺

乏透明度、涉嫌帮助客户逃税饱受外界诟病,被指责为“避税天堂”。

今年1月,瑞士联邦主席兼财政部长伊夫琳·威德默-施伦普夫表示,瑞士愿与有关国家寻求处理逃税问题的方案。瑞士银行家协会和瑞士基金协会4日分别发表声明,支持瑞美两国就美国公民在瑞士金融机构账户问题上积极寻找解决方

案。

据美2010年3月18日生效的“海外账户纳税法案”有关规定,外国银行、基金管理公司、保险公司、对冲基金必须将美国公民账户信息交给美税务机构,否则将被视为不与美政府合作。若“不合作”的外国金融机构在美有收入所得,美将对其在美收入课以30%的惩罚性税收。

上海合作组织成员国总理第十一次会议开幕

新华社比什凯克12月5日电 (记者周良 刘怡然)上海合作组织成员国总理第十一次会议5日上午在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克开幕。来自上合组织6个成员国以及5个观察员国的国家或政府领导人与会。

本次上海合作组织成员国总理会议将举行成员国总理小范围会谈、与会各方大范围会谈、文件签字仪式、共同会见记者等活动,预计将批准《2012-2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》,推进实施多方参与、共同

受益的多边合作项目;签署《上海合作组织成员国海关关于加强知识产权保护合作备忘录》,进一步提升海关领域合作水平。各国总理将协商制定进一步深化上海合作组织经济、人文合作的具体措施。会后将发表《联合公报》。

上海合作组织2001年6月15日在上海成立。成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦,观察员国为蒙古国、巴基斯坦、伊朗、印度、阿富汗,对话伙伴国为白俄罗斯、斯里兰卡和土耳其。

菲律宾副外长巴西利奥被任命为新任驻华大使

新华社马尼拉12月5日电 (记者赵洁民)菲律宾总统阿基诺三世5日宣布,任命菲外交部副部长埃尔琳达·巴西利奥担任新一任驻华大使。

阿基诺在出席菲律宾城市联盟大会后对记者说,作为一名资深外交官,巴西利奥是替换今年8月在北京突发中风返菲的前任驻华大使索尼娅·布雷迪的最佳人选。他说,鉴于巴西利奥的丰富经历以

及她的副外长资历,任命巴西利奥为新任驻华大使表明了菲中关系的重要性。

据悉,对巴西利奥的任命文书将很快提交国会任命委员会批准。

现年68岁的巴西利奥是菲外交部负责政策的副部长。她于1970年进入外交部,曾任菲驻瑞典大使、代理外交部长等职。巴西利奥外交经验丰富,熟悉亚太事务,曾多次获提名担任驻华大使人选。

法拟重罚列车不文明行为 无故拉下停车装置最高罚700欧元

据新华社电 法国国营铁路公司证实,打算对在列车上抽烟、把脚放到座位上等不文明行为施以当场处罚。

乘客在列车上抽烟将面临每次68欧元罚款,把脚放到对面座位上并把座位弄脏将被罚45欧元;轻微损坏公共物品处以144欧元罚款。无故拉下紧急停车装置将

处以最高700欧元罚款。这家公司还发起海报宣传活动,呼吁乘客使用手机时避免影响周围人。法新社4日报道,法国过去一年中列车不文明行为增加25%。法国国营铁路公司已将巴黎热线电话推广至全国,乘客和乘务员可以拨打电话举报不文明行为。

维也纳生活质量全球最高

据新华社电 美国一家咨询机构12月3日发布最新年度调查报告,显示奥地利首都维也纳为全球居民生活质量最高的城市,而伊拉克首都巴格达最差。

美世管理顾问公司这份调查旨在帮助一些企业和组织设定对派驻员工的补偿标准。调查参考39项因素,包括政治稳定、医疗服务、

教育、犯罪情况、娱乐和交通运输。维也纳连续4年排名第一。瑞士和德国各有三座城市进入前十:瑞士苏黎世、日内瓦和首都伯尔尼分别排第二、第八和第十;德国慕尼黑、杜塞尔多夫和法兰克福分列第四、第六和第七。其余前十城市为:新西兰奥克兰第三、加拿大温哥华第五和丹麦首都哥本哈根第九。

智利海域失踪中国船员仍未被找到

据新华社电 新华社记者12月4日从中国驻智利大使馆获悉,本月2日在智利南部城市蓬塔阿雷纳斯附近海域失踪的一名中国船员仍未被找到,搜寻工作仍在进行。

2日,中国浙江渔船“泓达2号”船长向智利海事主管部门报告4名船员在蓬塔阿雷纳斯附近海域失踪。3日,救援人员搜寻到3名失踪船员遗体。

法医证实,3名遇难船员均为溺水窒息致死,已经排除人为致伤、致死可能。遇难者遗物已被封存,遗体受到妥善保管,事发原因仍待进一步调查。

根据当地相关规定,海上搜救工作一般持续5天。

巴基斯坦西北部一处军营遭袭 5人死亡

新华社伊斯兰堡12月5日电 (记者贾瀚龙 张琪)据巴基斯坦媒体5日报道,巴基斯坦西北部南瓦济里斯坦部落地区的一个军营当天早上遭遇自杀式炸弹袭击,造成至少5人死亡。

报道称,袭击发生在5日清晨,当时两名自杀式袭击者驾驶一辆满载爆炸物的汽车试图冲入瓦纳地区的一座军营,执勤士兵发现情况异常后向汽车开火。袭击者在军营外提前引爆了爆炸装置,造成两名袭击者和3名士兵身亡,军营部分外墙受损。

目前,袭击者的身份尚待确定,也没有组织宣称制造了此次袭击事件。



韩国总统候选人进行首次电视辩论

12月4日,在韩国首尔MBC电视台演播室,韩国新国家党总统候选人朴槿惠(右),民主统合党总统候选人文在寅(中)和统和进步党总统候选人李正姬亮相电视辩论现场。

当日,在韩国首尔,韩国新国家党总统候选人朴槿惠,民主统合党总统候选人文在寅和统和进步党总统候选人李正姬在韩国MBC电视台进行首次电视辩论。韩国第18届总统大选将于12月19日举行。

新华社发

“开价”被打“对折” 增税仍是焦点 白宫拒绝共和党减赤新方案

美国国会众议院共和党人12月3日提出新的削减赤字方案,呼吁政府增加8000亿美元税收,相当于总统奥巴马所提在今后10年内增税1.6万亿美元的一半。

方案似曾相识

根据共和党的最新提议,政府将在今后10年间削减6000亿美元医疗保险等医疗项目支出。在民主党先前提出的方案中,相关支出的削减金额为3500亿美元。

共和党方案同时要求放缓社会保障福利的增速,而这是民主党反对的举措。另外,共和党认为,即使不提高税率,增加政府财政税收的目标也能实现。

上述方案的纲要类似奥巴马与众议院议长博纳2011年年中会晤时,共和党提出的预算方案。博纳当时同意增税8000万美元,但奥巴马不满足于此。

白宫坚持立场

民主党断然拒绝共和党的新方

案。白宫通讯联络主任丹·法伊弗说,共和党的方案没有任何新意,也未提供任何细节。

法伊弗坚守奥巴马的立场,即要求共和党同意针对富人增税。

国会民主党人明确说,除非共和党人就富人增税让步,否则民主党不会满足。民主党众议员桑德·莱文说,如果共和党人认为他们没必要就此让步,则意味他们处于“否认现实状态”。

未涉政策细节

共和党在新方案中未接受奥巴马的底线,即仅针对收入最高两档的美国人增税。

共和党方面说,可以在不增税的前提下实现8000亿美元增税目标,手段是借助税制改革,堵住税收漏洞和取消减税。不过,方案提出的一系列财税目标均未涉及多少政策细节。例如,共和党打算取消哪些减税,填补哪些税收漏洞,以及省掉哪些医保项目开支。

(据新华社电)

加州财政吃紧 高官减薪5%

本报综合消息 美国加州参议院和众议院新任议员当地时间12月3日宣誓就职。由于加州通过缩减预算法案,包括州长、议长在内的政府及立法机构高官面临薪水减少5%的现实。其中,州长年薪比4年前已经“缩水”了近四分之一。

自从金融危机爆发之后,加州政府财政状况一直不容乐观,州长布朗宣布了一整套财政紧缩计划,内容包括建议削减州政府支出83亿美元,并增加税收收入59亿美元,以弥补巨额预算赤字。削减支出计划包括对州政府雇员减薪5%,对州消费税增税0.25%。布朗的年薪将从17.3987万美元减为16.5288万美元。(于新)